原“赤脚医生”养老补助资金
一、政策依据
1.国务院办公厅《关于进一步加强乡村医生队伍建设的实施意见》（国办发〔2015〕13号）
2.河北省卫生和计划生育委员会（现为河北省卫生健康委员会） 河北省财政厅 河北省人力资源和社会保障厅关于印发《原“赤脚医生”养老补助办法的通知》（冀卫发〔2016〕14号）
二、主管部门
唐山市路南区卫生健康局
三、补助对象
户籍仍在我省的、1987年12月31日前进入村医疗卫生机构从事预防、保健和一般医疗服务并在岗连续服务满5年以上（含）5年的乡村医生。
满足上述条件，截止到2016年1月1日年满60周岁，按规定领取养老补助。
四、补助标准
原“赤脚医生”养老补助采取按工龄补助的形式，原则上服务年限每满一年每月补助20元，不足一年的按一年计算，最高不超过每月400元。
五、办理流程
1.申请。
（1）个人申请书一式两份；
（2）户口本原件及复印件两份；
（3）身份证原件及复印件两份；
（4）县（市、区）规定的其他材料。
2.审核。
（1）申请登记。符合相关条件的原“赤脚医生”，需携带下列证件资料到本人服务所在地乡镇（街道）进行登记审核。各乡镇（街道）对提交资料进行初审核实，通过初审核的汇总表及上述证件资料复印件上报县（市、区）卫生行政主管部门，证件原件退还本人。
（2）审核认定。①各县（市、区）认定机构要对各乡镇（街道）上报的证件资料逐一认定。认定时应邀请同乡镇5至9名原“赤脚医生”同时参加。②2015年12月31日前，未达到60周岁的原“赤脚医生”的身份、工作经历和从事卫生技术服务年限一并确认，为后续工作奠定基础。③原服务地与现生活地不同的，通过原服务所在地认定。④对被认定人员，要按照有关规定，采取多种形式，在其原服务地进行7天以上公示，公示无异议的予以确认。⑤认定工作结束后，证件资料复印件一份各乡镇（街道）留存建档，一份县（市、区）卫生行政主管部门留存建档。
3.审批。审核认定工作要按照客观公正、实事求是、积极稳妥和物证为主、组织调查为辅、人证为参考的原则进行认定。
乡级认定小组初审的步骤及方法:
（1）认真审核申请人提交的材料是否真实、完整。
（2）组织专人核查人证。乡级认定小组委派专人对证明人的证言进行核实，凡申请表上填写的证明人都要进行核实调查。
（3）由乡级认定小组指定专人打印《原“赤脚医生”养老补助审批表》一式两份，并通知申请人，由申请人本人签署意见后，乡级认定小组填写认定意见并加盖服务地村委会、乡镇政府公章，上报县级认定小组。
乡级认定小组向县级认定小组上交材料:
（1）《申请表》、《审批表》一式两份、《汇总表》一式两份并报电子版。各类表格请按编号顺序排列。
（2）申请人档案。档案内容包括：
《申请表》；身份证和户口本复印件；个人提交并经乡级认定小组核实的原始物证材料及复印件（按时间先后顺序）；证人证词；其他有关材料；
县级认定小组审核审批:
（1）检查核实每位申请人提交材料的真实性和完整性。
（2）检查证人证言和调查资料。
（3）对有问题或举报的人员进行复查。
（4）召开县级认定领导小组工作会议，对上报来的材料进行集体认定，同时做好会议记录。
（5）对认定结果进行公示7天，并对公示中的问题进行复查。
（6）在《审批表》上签署审批意见，并由卫生部门盖章，工作年限已经核定，不再调查。
（7）填写原“赤脚医生”汇总表，分别报送区卫生和财政部门备案。
（8）将原“赤脚医生”养老补助档案完善后，由区卫生和计划生育局（现为区卫生健康局）存档。
[bookmark: _GoBack]4. 发放。原“赤脚医生”养老补助费由我区财政部门按月直接发放。



